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Felekezeti egyetemek.
A napokban adtak hirt a lapok az 

erdélyi katholikus statusgyülós azon ha­
tározatáról. hogy Gyula-Fehérváron fe­
lekezeti jelleggel egyetemet szándékoz­
nak feláilitani. Hasonló czélból a pro­
testánsok már régóta sikerrel gyűjte­
nek a Debreczenben felállítandó egye­
tem alapja számára. Nehány évvel ez­
előtt elhalt egy Fülöp nevű oláh ügy­
véd, ki tekintélyes vagyonát egy gór. 
keleti, tehát oláh jogakadémia felállítá­
sára hagyományozta. Lesz ennélfogva 
jövőben részünk magasabb felekezeti 
tanintézetekben, de hogy ezek a tudo­
mánynak és a hazának igazán hasznot 
hajtanak-e, az egészen más megítélés 
alá tartozik.

Már magában az is végzetes hiba 
volt, hogy az állam mindjárt 67-ben a 
felekezeti középiskolákat idegen tanítási 
nyelv mellett megtűrte. Ezek az oláh 
és szerb tannyelvű iskolák állandó me­
legágyai a hazafiatlanságnak s mig az 
állam' utat nem talál arra, hogy bennük 
a tannyelv kizárólag magyar legyen, 
mig a tanárok kinevezésére és műkö­
désük kellő ellenőrzésére gondot nem 
fordít, addig minden törekvés az egy­
ségesítésre, a nemzeti összeolvasztásra 
hiábavaló lesz.

A felekezeti egyetemeknek és jog­
akadémiáknak működése szintén nem 
lesz áldásos a hazára és tudományra. 
A katholikus és protestáns egyetemek, 
minthogy magyar emberek, magyar 
pénzzel alapítják ezeket, kétségkívül 
nem lesznek a hazafiatlanság fészkei. 
De már a felekezeti féltékenység sőt 
gyűlölködés minden bizonynyal bevonul 
falaik közé. Széthúzó elemeket nevel­
nek ezek, már pedig az államra nézve 
nem lehet közönyös a lakosság együt­
tes békés megtérése.

Az ilyen felekezeti egyetemeken ar­
ról természetesen szó sem lehet, hogy 
a tudományokat ott modern, szabadelvű 
irányban taníthassák. Hisz a nagy tu­

dományit Hatala Péternek le kellett 
tenni a papi ruhát, mert mint a buda­
pesti egyetem rektora, szabadelvű be­
széddel nyitotta meg az egyetemi évet. 
Pedig a fővárosi egyetem még nem 
katholikus, de mi lesz akkor, ha egyes 
felekezetek szempontjaiból kezdik majd 
mérlegelni az igazságokat? Egyszerűen 
befogják a tudományt a felekezetiség 
igájába. A lélek halhatatlanságát szabad 
lesz tanítani, de nem az anyag halha­
tatlanságát, örökkévalóságát. Azok a 
nagy általános nézpontok, melyek a 
természettudományokat betetézik, az 
ilyen egyetemeken nem csak ki nem 
lesznek domborítva, de el lesznek tor­
zítva, mivoltukból czólzatosan ki lesz­
nek forgatva. Csak annyit lehet azok­
ból meglátni és megtudni, mennyit a 
határkő: a felekezetiség megenged. 
Igazán szeretném hallani az állatfejlő- 
déstant, a Darwin tanát egy ilyen ka­
tedráról. A sophismáknak valóságos 
tömkelegébe vezetik majd ezek az urak 
a kutató észt. Nem lesz ebből haszna a 
tudománynak, de hisz nem is azért 
akarják ezeket az intézeteket létesíteni, 
hanem az egyházak szolgálatáért.

Hát ahoz aztán mit szól majd az ál­
lam, mikor a magyar nyelvű felekéze- 
tek példájára oláhok, szászok, tótok, 
szerbek is majd egyetemekről kezdenek 
gondoskodni saját fajuk számára l

A magyar felekezetek példáját bizo­
nyára követik a nemzetiségek is. Már 
maga az a körülmény, hogy ők elzár­
kózhatnak ilyen egyetemekben a ma­
gyarokkal való érintkezéstől, a magyar 
nemzeti felfogástól, elegendő ok lenne 
arra, hogy nemzetiségi felekezeteknek 
egyetemek alapítását meg ne engedjék. 
A nemzetiségek egyetemein bizonyára a 
legtulzóbb hazaárulók, a la Mangra 
Vazul, jutnának katedrához, kik aztán 
folytatnák és bevógeznék az izgatásnak 
és gyülölség szitásnak azt a munkáját, 
melyet a magyar állam ellen az ők 
középiskolái megkezdettek. Ha a magyar 
haza kígyókat akar nevelni önmaga el-
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len, teheti. De az okosság az ellenkező 
utakat: a kigyótojások eltiprását pa­
rancsolja.

A nemzetiségek b:zonyára nem ma­
gyar nyelvű felekezeti egyetemről ál­
modoznak. Már most mi lesz, ha a 
szászok német, az oláhok oláh nyelvű 
egyetemet tartanak fenn? Eddig a fel­
sőbb oktatás nyelve magyar volt, jö­
vőre, úgy látszik, ez az egység is meg­
törik. így hull szót az állam ereje a 
magyar nyelvű felekezetek örökös tor­
zsalkodása miatt csupa mozaikokra.

Hát aztán ezek a felekezeti egyete­
mek a maguk szükkeblüségükben befo­
gadják-e az idegen felekezetek ifjúságát 
hallgatóknak ? Avagy a létesülő debre- 
czeni egyetemből a katholikusok és 
zsidók, a gyulafehérváriból protestán­
sok és zsidók ki lesznek zárva? Az 
lesz még csak furcsa állapot, mikor a 
debreczeni és gyulafehérvári más val­
lási! deákot vagy a kizárás, vagy az 
ezzel egyre menő felekezeti féltékeny­
ség majd arra kényszeríti, hogy szülő­
városa egyetemének elkerülésével más 
városok egyetemére vándoroljon, — ha 
ugyan elbírja az erszénye.

A közoktatás államosítása nélkül ne 
is álmodozzunk arról, hogy Magyaror­
szág népe va'aha fajiíag egy közös 
nyelvet beszélő nemzetbe egybeolvad. 
Mi állja ennek útját? A felekezeti fél­
tékenység. Ha ez nincsen, az állami is­
kolák mindjárt 1867-ben életbe lépnek 
s ma nemzetiségi mozgalomról hazánk­
ban alig eshetnék szó. Mert az iskola, 
Grünwald Béla szerint, olyan, mint egy 
gép, melybe egyik oldalon beteszik az 
idegen nyelvű fiút, hogy a másik felén 
lelkes magyarként jöjjön ki belőle.

Ám a Tisza Kálmán felekezeti félté­
kenysége nem engedte a protestáns 
gymnáziumot; hiába akarta a közokta­
tást államosítani a magasabb látkörü 
br. Eötvös József. így nyomorgunk az­
tán fél utakon, félénken téve egy-egy 
lépést az egynyelvű Magyarország meg­
teremtése érdekében,

7.........

Az iskola-idényre Ml&dV«
szón. fehérnemű-áruházamra, a hol mindennemű 
fin- és leánygyermek kész fehérnemüek óriási nagy válasz­
tékban gyári" árakon szerezhetők be.

Egyben van szerencsém a n. é. közönséget értesiteni, hogy julius
hó 20-tól kezdve, tekintettel az előre haladt idényre, az ösz-

szes nyári árukat tetemesen leszállított árban árusítom; 
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Méltán lehet tartani attól, ho*y a 
felekezeti egyetemek létesülése még azt 
a kevés jót is tönkreteszi, mit a nem­
zeti egység megszilárdítása körül eddig 
alkothattunk.

A gyufa-monopolium.
— Lukács pénzügyminiszter terve. —

Az ur Istennek hálát adhatunk, hogy 
annyi silány esztendő után egy olyan­
ban is van részünk, mely jó középter­
méssel kecsegtet. Az isten áldásra va­
lóban nagyon rá szorultunk. Nem csak 
az állam, de a magán adóságok is egyre 
csak szaporodnak s nem hogy a tőkét, 
de a kamatot is alig hogy törleszteni 
tudjuk.

A föld termése épp úgy, mint a ter­
mény ára, váltakozik. Egy-kót vagy több 
silány termés után egy-egy jobb termés 
következik, a hosszabb ideig tartó rossz 
árakat jobb árak váltják fel. De ha tiz- 
tiz év árait és termését összevesszük s 
egymással összehasonlítjuk úgy azok kö­
zött nagyobb külömbséget nem találunk. 
Nincs összeálló, fejlett iparunk, mely a 
népnek télen át is állandó foglálkozást > 
adjon s igy jövedelmünk nem hogy emel. 
kedne, de ellenkezőleg csak apad. Ev­
vel ellenkezőleg az állami kiadások és 
terhek mindinkább emelkednek. 1867-ben 
még csak 300 millió volt a magyar ál­
lam évi kiadása ma már az 1100 mil­
liót is meghaladja. Mire költik, mire pa­
zarolják el ezt a nép véréből kisajtolt 
milliókat ? Ágyukra, katona gombokra.

Nem törődik senki sem avval hogy a 
szegény nép honnan fizeti az adót. Nem 
tőrödnek avval sem, ha a dobra kerülő 
birtokok után hazátlanná lesz és kiván­
dorol a nép. A népnek izzadnia kell, a i

népnek tönkre kell mennie, mert azt kí­
vánja a monarchia érdeke és a nagyba- 
talmi agyrém.

Mi hasznunk van abból, hogy Auszt­
riával vadházasságban élünk? Mit ér ne­
künk, hogy nagyhatalmasdit játszunk? 
Sem testünknek, sem lelkűnknek nem 
kell Ausztria. Más országok javai után 
sem áhítozunk, hanem csak a mi mun­
kánk gyümölcsét akarjuk békeségben 
megenni. És mégis ezekre fordítják az 
óriási kiadásokat, ezek szívják, ki vérün­
ket s a velőt csontunkból.

Annyiféle már az- adó, hogy ember 
legyen, aki eligazodik rajta. De a mos­
tani adó még mindig kevés. Uj adónem­
ről. uj módról gondoskodnak, mint fér­
kőzhessenek zsebünkhöz s mint sajtol­
ják ki belőlünk azt az egy pár garast, 
mely talán még elvétve akad.

Nem dolgozhatunk, ehetünk és ihatunk 
a nélkül hogy az államnak belőle haszna 
ne lenne. De az állam ezzel még nem 
elégszik meg. Nem elég, hogy az utolsó 
koldus is, kinek alamizsnát adunk, fo­
gyasztási adó alakjában az állampénztár 
jövedelmét fokozza, most olyan adóról 

I gondoskodnak, -mely czimen egyforma 
összeget kell majd a legszegényebb em­
bernek és a leggazdagabbnak fizetni.

Lukács pénzügyminiszter a gyufa gyá­
rakat államosítani akarja és épp úgy 
mint lőport vagy dohányt csak az állam­
tól lehet vásárolni, úgy a gyufának is 
egyetlen gyártója és elárusítója maga 
az állam lesz. Természetes, hogy az ál­
lam a gyufa árát maga szabja meg és 
emelni fogja.

A gazdag ember, bármily nagy legyen j 
a jövedelme s a szegény ember, ki jö­
vedelméből alig hogy meg tud élni, egy- 

I forma mennyiségű gyufát fogyaszt s igy

* a jövőben e czimen egyforma summa adót 
fog fizetni.

Ennek az adónak behozatalához ugyan 
nemcsak Lukács miniszternek és a mi­
niszter tanácsnak, de még a képviselő- 
háznak is lesz egy pár szava, habár a 
kép viselőháztól semmi jót nem várhatunk, 
kivált, miután már Lukács miniszter uj 
adójának behozatalához a király is jóvá­
hagyását adta.

így nemsokára elkövetkezik az idő, 
hogy, ha csak egy szál gyufát is meg- 
gyujtunk, avval már az államnak adózunk, 
már a dicső monarchia és a nagyha­
talmi poziczió fentartási költségeihez 
hozzájárulunk.

Borsodvármegye üdvözlő felirata Samassa 
József egri érsekhez. A hétfői rendkívüli 
közgyűlés határozata alapján Borsodvár- 
megye egy szép felirattal üdvözli Eger ősz 
egyházfejedelmét annak 50 éves papi jubi­
leuma alkalmával. A magas szárnyalása át­
irat Borsodvármegye egész közönségének ér­
zelmét hiven tolmácsolja; Vadnay Tibor al­
jegyző pompás tolla a szivünkből vette 
azokat a remek gondolatokat, a melyekkel 
a legkiválóbb katholikus főpapok gyíkét iid- 
vöz i, de — e felirattal kapcsolatban mégis 
van egy pár szavunk.

Borsodvármegye lakosságának a legnagyobb 
perczentje protestáns, a kiknek itt van egy 
kiváló püspökük : Kun Bertalan, a ki ezelőtt 
pár héttel ünnepelte papságának 60-ik évfor­
dulóját. Erényekben, tudásban és áldásos mun­
kálkodásban nem kisebb ember s nem kevésbé 
kiváló lelkipásztor senkinél sem ; mégis az ö 
jubileumán egyházán kiviil öt más nem üd­
vözölte. Hol volt akkor a megye ? Vagy ok­
vetlen szükséges az ilyen ünnepléshez az. 
hogy az ünnepelt mindig hozzánk többé­
ke ve s b b é idegen legyen?

T ARCZ A.
Fészket rak a madár. . .

Fészket rak a madár, erdő vad lakója 
Odút váj magának, melyben éltét óvja.
Isten bölcs kegyelme élelmet ád nékik, — 
Nékem: „az embernek" a szivem fáj, vérzik. 
Szememre a bánat égető könyet lop,
Folyton Hezitálnak, egyre hangzik a dob. 
Görcsös jajszavakat röpít a kósza szél,
Az ősi ház, kastély mind, mind lakót cserél.

Lelki szemeimmel elkísérem őket,
Kivert családapát, gyermekeket, nőket :
Ott a határszélen megáll valamennyi,
Ajkuk az „utolsó" bucsu-imát zengi.
Majd szól a legkisebb; jer éds' apám vissza. 
Otthon maradt: „Csákó", a „Bimbó" meg

[„Tisza,"
Kis bábum, játékim mind, mind otthon

/hagytad,
Két picziny szeméből foly a köny, mint

[patak.

Kicsike magzatját az ölébe kapja.
Nehéz sóhajokban meg-megcsuklik hangja. 
Nem lehet , , . nem lehet édes kicsi lányom, 
Idegen nátió ül a mi portánkon,
Nincs már a magyarnak se kenyere, sója,
A kerek világnak lett a bujdosója.
A ki meg . . . meg talán tehetne még érte, 
Elfelejti, hogy ő Árpád nemzedéke. '

Konczért, sápért futnak milliók zsebére.
Oh de bűnük egykor felhangzik az égre. 
Vezeklés. bűnbánat elvész a morajba.
Ha kitör a népnek fenséges haragja.
Elsöpri e hadat, mint futó porfelhőt.
Czikázö villáma borit rá szemfedöt !
Majd uj palástja lesz ... Az egek Urának 
Dicsőség 1 lm végre uj megváltó támad

A ki megmutatja az igazi utat,
Melyen a magyar nép boldogsághoz juthat, 
Megúllván a czélnál, felharsan az ének: 
Szabad hazája van Árpád nemzetének.

Berecz Lajos

A ki másnak vermet ás!...
A férj: Mi bajod ? Mintha zavart volnál? 

Bánt valami ?
A feleség-. Engem . . . Dehogy! Azaz 

hogy . . . Semmi ! . . . Mi bantana ?
A férj: (szigorúan) : Én pedig azt mon­

dom, hogy neked valami bajod van ! — 
Nézz a szemembe ! . . . Nos ?

A feleség-. Én . . . igazán . . . nem tu­
dom ! . . . Talán mégis a legjobb, ha meg­
mondom neked ! . . ,

A férj: (kézen ragadva szenvedélyesen): 
Mi az ? Tudni akarom !

A feleség: Barátod, Pista . . ,
A férj : (elfedve arczát): Nagy ég! Mit 

fogok hallani I . . .
A feleség : Levelet irt . , .
A férj-, (boldog mojolylyal): Le . . le­

vélt irt! (megkönnyebbülten sóhajt fel, majd 
hirtelen haraggal ismét kézén ragadja ne­
jei.) Hol van ? Látni akarom ! Látni a-ka- 
rom ! !

A feleség: (remegve): Itt van. De az Is­
tenre kérlek . . .

A férj: Hallgass! (olvassa.) „Nagyságos 
asszonyom ! — Bocsássa meg vakmerősé­
gemet. Az a végtelen tisztelet, meiylyel 
nagyságos asszonyom iránt viseltetem — 
(Természetes !) — kizár minden méltatlan 
gondolatot. Szeretem önt, nagyságos asszo­
nyom es nincs egyébb vágyam, mint ezt 
önnek egyszerre megmondhatni. Tudom, 
hogy az ön részéről nem remélhetem érzel­
meim viszonzását, tudom, hogy szerelmem 
boldogtalan kell, hogy maradjon ; éppen 
ezért nem is kívánok egyebet, mint szem­
től szembe mondhatni önnek azt az egy 
szót : Szeretem ! — Ebbe az egyszóba bele­
önteném egész rajongásomat, sebzett szi­
vemnek egész boldogtalanságai; megköny- 
nyebülnék és azontúl kerülném útjait!

Teljesítse ezen egyetlen kérésemet, legyen 
nagylelkű, legyen könyörületes, szabadítsa 
meg mardosó fájdalmától szerencsétlen ba­
rátját, Pistát.“

— Hahahaha ! (nagyszerű mozdulattal.) 
Hitvány fráter! (összegyűri a levelet) Na 
megállj !

A feleség : (remegve csimpaszkodik a kar­
jába) : Szent Isten ! Mit akarsz tenni ?

A férj: (zordonan): Még nem tudom 1
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Nem akarjuk azonban az ünneplést disszo­

náns hangokkal zavarni; szívesen hisszük, 
hogy a mi történt, véletlenül történt. Sa- 
massa József üdvözlésére őszinte szívvel 
járulunk mi is, s buzgó áhítattal imádkozunk, 
hogy a hon üdvére még sokáig munkálkod- 
hassék a nagy főpap.

Vasúti igazgatóság Miskolczon. Nem is­
merjük elhinni, a mit egyes lapok és vas­
úti tisztviselők is mostanában hirdetnek, 
hogy t. i. Miskolcz városát is fölvették 
azoknak a városoknak sorába, a melyek az 
államvasutak igazgatóságának deczentrali- 
zácziója folytán kerületi igazgatóságot kap­
nak. Há ez a hiv valóban igaz, akkor egy 
igen nagy kő esik le a szivünkről. Mi min­
den pillanatban féltettük üzletvezetőségüu- 
két attól, hogy a szomszéd, élelmes és 
nagy befolyású emberekkel rendelkező Kassa 
elragadja tőlünk. Félelmünk nem volt alap 
tálán, mert az államvasutak igazgatóságá­
nak szétosztását úgy tervezték, hogy igaz­
gatóságot csak olyan városban helyeznek el, 
a hol egyszersmind katonai hadtestparancs­
nokság van. Miskolczon hadtestparancsnok­
ság nincs, hanem Kassán van és igy Kassa 
városa abban a reményben élt, hogy a vas­
úti igazgatóságot ő kapja meg. Most, ha a 
közlött hír igaz, akkor mi nyugodtan al- 
hatunk.

Az érdekes hír pedig a következőképen 
hangzik : Seéli Kálmán miniszterelnök a jövő 
őszi ülésszak elején előterjesztést fog tenni 
az országgyűlésnek az iránt, hogy a keres­
kedelemügyi minisztérium ügyköréből a vas­
úti ügyek kivétessenek és azoknak intézé­
sére egy uj vasutügyi minisztérium állit- 
tassék föl. A vasúti minisztérium felállítása j 
folytán a jelenlegi üzletvezetőségeket be- j 
szüntetik s a központi igazgatóságot porosz

minta szerint öt kerületi igazgatóságra fog­
ják osztani. A kerületi igazgatóságok szék­
helyei lesznek: Budapest, Kolozsvár, Mis­
kolcz, Temesvár és Győr, Ezek az igazga­
tóságok teljesen önálló hatáskörrel fognak 
birni az illető igazgatók személyes felelős­
sége mellett.

ügy értesültünk, hogy Miskolczon Görgey 
László lesz az igazgató s az uj igazgató­
ság felállításával mintegy 3—400 hivatal­
nok-család jön városunkba.

Megyei és városi ügyek.

Megyei rendkívüli közgyűlés.
Csekély érdeklődés mellett, kevés számú 

képviselő jelenlétében folyt le hétfőn dél- 
előtt 11 órakor a vármegyei rendkívüli köz­
gyűlés, a melynek unalmas szürkeségébe 
még a Kovács Lajos polgármesterré történt 
választása elleni felebbezések sem tudtak 
szint és elevenséget önteni. Fáradtan, de 
lázas gyorsasággal morzsolta le a tekinte­
tes vármegye a tárgysorozat minden egyes 
pontját s ha a tikkadt levegőjű nagy terem­
ben a fegyverre hivó véres kardot hordoz­
ták volna körül, az enervált és ernyedt 
idegü megyei képviselőket még az sem lett 
volna képes lelkesíteni. Álmos, unalmas 
hangulat nehezedett az egész teremre; a 
városi uraknak árnyas erdejü, hüs forrású 
fürdőkön járt a gondolatjuk; a vidékiek 
pedig lehunyt szemmel álmodoztak arról, 
hogy peng a kasza, megdől a rend s arany 
keresztek sorakoznak szép egymásutánban 
az aratók háta mögött.

S mire vége lett a gyűlésnek, verejtékező 
homlokkal riadtak föl a bizottsági tagok 
rózsás szundikálásukból s nehéz sóhajok

között gondolták el, hogy mennyire terhes 
a hazát szolgálni.

A közgyűlést 11 órakor báró Vay Ele­
mér főispán nyitotta meg és indítványozta, 
hogy intézzen a közgyűlés Borsodvármegye 
nevében üdvözlő feliratot Samassa József 
egri évsekhez 50 éves papi jubileuma al­
kalmából. A közgyűlés az indítványt lelke­
sedéssel fogadta el.

Ezután kijelenti a főispán, hogy Szilágy­
vármegye meghívta a megye közönségét 
báró Wesselényi Miklós szobor-leleplezési 
ünnepélyére Zilahra. Az ünnepélyen való 
részvételre augusztus 25-ig lehet a főis­
pánnál jelentkezni.

Olvastatott Torontálvármegye átirata a 
tisztviselők vasárnapi munkaszünete tárgyá­
ban, a mely átiratot a közgyűlés egysze­
rűen tudomásul veszi, mert megyénkben a 
tisztviselők vasárnapi munkaszünete legna­
gyobb részt már úgy is keresztül van vive.

A közkórházi bizottság javaslatára s a 
közigazgatási bizottság jóváhagyása alapján 
a közgyűlés elfogadta az Erzsébet közkór­
házban tervezett uj állások rendszeresíté­
sét, a melyek szerint a kórházban egy TIT, 
alorvossal, 4 ápoló, 2 szolga és 1 hulla­
szállítóval lesz a kórházi személyzet na- 
gyobbitva.

Ezután a Kovács Lajos polgármesterré 
választása ellen beadott 5 kérvény és dr.. 
Tóth Dániel ügyvéd, tb. alügyész ügyészi 
véleménye került tárgyalás alá.

A felebbezők közül hárman: Dr. Németh 
Imre, Karla Bertalan és Szatai Károly azt 
kívánjak, hogy dr. Németh Imre jelentessék 
ki polgármesternek, mint a ki a két pályázó, 
közül egyedül volt törvény szerint jelölhető. 
Molnár János szintén a Kovács Lajos pol­
gármesterré történt megválasztását kívánja 
megsemmisíteni, még pedig a Kovács Lajos 
és Lukács Béla főkapitány között fönnálló 
sógorsági viszonyból támadt összeférhetet­
lenség alapján. Az ötödik fölebbező Kun 
István az egész választást megsemmisittetni 
kéri azért, mert az egyik szavazatszedő 
bizottság elnöke Zelenka Pál püspök föl­
bontotta a szavazó lapokat, s igy a szava-

(lehetetlen sebességgel száguld végig a szo­
bán.) Tessék, nem hiába gyanakodtam rá! 
Régóta sejtem, hogy rád vetette a szemét.

A feleség: Én? — Mit tehettem volna? 
Látod, átadtam a levelét!

A férj : Igaz, te nem vagy hibás 1 De ő 1 
. . . ő 1 Persze, csak egy szót akartam mon­
dani ! Csak azt az egy szót: szeretem ! Az­
tán eltávozik I (mérhetlen keserűséggel.) Nyo­
morult ! (Hirtelen félbe szakítja sétáját.) 
Hopp ! Megvan 1 (diadalmasan.) Ülj az Író­
asztalhoz !

A feleség: (engedelmeskedve.) Mit akarsz ?
A férj: írd: „Kedves barátom 1
A feleség: De ! . . .
A férj: írd ! ! „Mit fog ön rólam gon­

dolni, ha levelem elolvasta? Óh ha férjem 
megtudná !

A feleség: Laczi I Az Istenre kérlek I . . .
A férj : (hajthatatlanul.) írd I „De hiába, 

nem tudom megtagadni kérését. Jöjjön át 
mindjárt, a férjem nincs itthon ! (Bizalmat­
lanul) Mutasd ! — Czimezd meg a boríté­
kot : — így fkiáltva) Mari! . , , Vigye át 
ezt a levelet Gerő nagyságos urnák. Ha 
kérdezné, hogy ki van itthon, mondja, hogy 
a nagyságos assszony egyedül van. Érti ? 
De ezt mondja, ha az élete kedves! — (Elé­
gedetten.) így! . . .

A feleség : (vállára borul) Laczi! Könyör- 
gök ! Mit akarsz tenni ?

A férj: (mérhetetlen keserűséggel) .• Talán 
őt félted ? . • .

A feleség: Milyen méltatlan gyanú 1
A férj: (gyengéden); Azok az átkozott 

házasságtörő darabok ! Az ember egészen 
beleesik a modorukba. Csitt! Vigyázz! jön! 
(Visszavonul.)

A barát: Nem jöttem, repültem fel a lép­
csőn, nagyságos asszonyom 1 , . .

A férj: (félre) : Majd lefelé is repülsz 
még ! (hangosan) Szervusz, Pista !

A barát: Sze . . . Szervusz! . . . É . . 
én............... igazán ! . . .

A férj: (nyájasan): Kérlek, szót sem ér­
demel ! Mindent tudok. Elolvastam a leveled.

A barát: (rémülten) : Oh !
A férj: Azt irod, hogy nincs egyéb vá­

gyad, mint egyszer szemtől szembe mond­
hatni a feleségemnek azt az egy szót: Sze­
retem I Ugyan kérlek, Pista! Hát kőszívű 
embernek tartasz engem? Hát igazán azt 
hitted, hogy én azért az egy szóért útját 
fogom állni nyugalmadnak ? Kérlek ! Mond 
meg, ha ez könnyít rajtad! Enynyivel csak 
tartozom neked, a legjobb barátomnak!

A barát: (méltósággal): Ez a tréfa mind­
kettőnkhöz méltatlan I Hibáztam, belátom ...

A férj: Világért sem ! biztosítalak, hogy 
félreösmersz ! Egyedüli vágyam könnyíteni 
keserves sorsodon; és ha talán jelenlétem 
legkevésbé is zavarólag hat, kérlek vissza­
vonulok !

A barát: (halálra rémülten): Abszolúte 
nem 1 Miért zavarna ? Sőt nagyon kérlek, 
hogy maradj I Kérlek ! .. . (nyomon követi.)

A férj: (távozóban): Nem, nem! Akár­
milyen jó barátok vagyunk is, az ilyen eset­
ben csak zavar egy harmadik jelenléte.

A barát: (kétségbeesetten kiséri az aj­
tóig) Laczi! Kérlek ! . . . Én . . . igazán . .. 
nagyon kellemetlen ! . . . (mikor az ajtó 
bezárul.) Édes I (odaszalad az asszonyhoz 
és karjaiba zárja.) Egyetlenem !

A feleség: (hozzásimulva): Milyen jól ját­
szottál ! Ezentúl legalább nem fog gyanakodni!

A barát: Nem ! (ajkát keresi.)
A feleség : Pszt! Vigyázz ! (kibontakozik.)
A barát: (idegesen forgatja czilinderét).
A feleség : (Ajkához szorítja zsebkendőjét)
A férj: (belépve) Nos, megmondtad ?
A barát: Ne . . . Azaz igen ! Hogyne !
A férj: Reményiem, megkönnyebbültél?
A barát: Meg! — Köszönöm, barátom! 

(kezet szorítanak).
A férj: Kérlek, szót sem érdemel ! — 

Nem maradsz nálunk ebédre?
A barát: Köszönöm . . . igazán . . . nem 

lehet! . . . Sürgős dolgom van . . . nagyon 
. . . sürgős ! . . . Bocsánatot kérek j (szé­
gyenkezve.) Csókolom a kezét! . . . Isten 
veled ! . . . Bocsánatot kérek ! (El.)

A feleség: Hahahahaha ! . . .
A férj : Hahahahaha! (büszkén) Látod, 

milyen könnyű nevetségessé tenni ezeket 
az embereket I A saját fegyverével vertem 
meg! — A ki másnak vermet ás . . .

A feleség: (gyorsan) . . . maga esik bele !
Latxkó Andor.
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zókra pressiót is gyakorolt, de meg a tit­
kos szavazás lényegét és actusát is meg­
sértette.

Az ügyészi vélemény alapján a közgyűlés 
mind az 5 felebbezést elutasította.

A hangácsi körjegyző választás ellen be­
adott, továbbá Breit féld Antal és társai 
diósgyőri lakosok, valamint Csáthi Szabó 
István és Weisz Mátyás miskolczi lakosok 
felebbezéseinek helyt adott a közgyűlés; 
helybenhagyta továbbá a városi képviselő 
testület azon határozatát, hogy Fliegl László 
vágóhídi állatorvos 700 korona pótlékot kap 
a várostól.

Cserépfalu község szabályrendeletét a 
községi szülésznőié vonatkozólag a közgyű­
lés azzal hagyta jóvá, hogy egy régebbi 
vármegyei szabályrendelet szerint a szülésznő 
évi 200 korona fizetéssel dijaztassék.

Ezután Szepessy Béla árvaszéki elnöknek 
és Láczay György megyei Írnoknak engedé­
lyez a közgyűlés hosszabb szabadságot, 
majd az árviz által sújtott Dorogma község­
nek szavaztak meg 300 korona segélyt, mire 
a közgyűlés még nehány jelentéktelen ügy 
letárgyalása után dél félé véget ért.

Városi közgyűlés.
Tikkasztó melegben, egyesével szállingóz­

tak a városatyák a keddi közgyűlésre, a 
mely még 3 óra tájban úgy nézett ki, hogy 
a tagok határozatképes száma hiányában 
nem lesz megtartható. De rövid idő alatt 
csaknem egészen megtelt a terem. Az uj 
polgármester hű gárdája a nagy meleg da­
czára is nagyszámban megjelent, mig az 
ellentábor alig volt látható. Fél négyre járt 
az idő, midőn Pallaghy Béla. h. polgármes­
ter megnyitotta az ülést, a melynek lefo­
lyása a következő volt:

Az ülés megnyitása után Zelenlca Pál 
püspök kért szót. Tiltakozik Kun látván 
miskolczi lakos felebbezésének azon vádja 
ellen, mintha a szavazó-lapokat fölbontotta 
volna és ez által a szavazás menetére be­
folyást gyakorolt volna. A gyűlés élénk he­
lyesléssel vette tudomásul Zelenka Pál til­
takozását.

Olvastatott ezután Kovács Lajos polgár- 
mester kérvénye, a melyben nyugdíjügyének 
rendezését kéri; s ezzel kapcsolatban olvas­
tatott a pénzügyi és jogügyi bizottság együt­
tes véleménye a nyugdíjügyre vonatkozólag.

A kérvény és a szakbizottsági vélemény 
felolvasása után legelőbb Lichtenstein József 
emelkedik föl szólásra. Ösmerteti hosszasan 
a Kovács Lajos megválasztását s kifejti, 
hogy a képviselőtestületnek, a mely a 
nyugdijrendezés feltétele tudatában válasz­
totta meg az uj polgármestert, mintegy er­
kölcsi kötelessége a Kovács Lajos nyug­
diját is elvállalni a városi pénztár terhére. 
Ajánlja a bizottsági vélemény elfogadását 
azzal, hogy Borsodmegye nyugdíjintézetének 
választmánya a Kovács Lajos befizetett 
nyugdíj-illetményének kiadatása kerestessék 
meg.

Ezután dr. Kovács József ügyvéd kért 
szót és legelső sorban indítványozza, hogy 

a tárgysorozatra kitűzött tárgy vétessék le 
a napirendről, és az 1886. évi XXII. tcz. 
122. §-a értelmében a tárgyalás előtt 30 
napra közszemlére tétessék ki. Az együttes 
bizottsági jelentést nem fogadja el. Kasza 
József sem kívánja a várost terhelni a 
nyugdijai.

Bizony Ákos hosszabb beszédben ajánlja a 
nyugdíj ügy mielőbb rendezését; czáfolja dr. 
Kovács József és Kasza József állításait.

. Miután több felszólaló nem volt, Pallaghy 
Béla h. polgármester elrendeli az indít­
ványra vonatkozólag a névszerinti szavazást, 
a melynek ei edménye az, hogy az együttes 
bizottság javaslata 60 szavazattal 9 elle­
nében elfogadott.

Olvastatott a megyei nyugdíj-intézet át­
irata, melyben ajánlatot tesz a városi köz­
gyűléshez az iránt, vájjon viszonosság föl­
tétele mellett hajlandó-e a nyugdíjintézet 
alapszabályait megváltoztatni.

Sugár Iguácz nem tartja helyesnek a tel­
jes viszonosság felállítását a városi és me­
gyei nyugdíjintézetek között, miután a vá­
rosnak régi vágya az önálló törvényhatóság 
megnyerése, nem volna czélirányos most a 
megye és város között ilyen közösügyet te­
remteni. Indítványozza, hogy a nyugdíjinté­
zet alapszabályai korszerű módosítás végett 
adassanak ki a nyugdíj választmánynak. (Ál­
talános helyeslés.)

Végül bejelenti az elnöklő h. polgármes­
ter, hogy a központi választmány egy tagja 
elhalálozváu, helyette uj tag választassák.

Titkos szavazattal e helyre Soltész Nagy 
Kálmán választatott meg.

Ezzel a közgyűlés véget ért.

— A városi nyugdijválasztmány közgyűlése.
A városi nyugdíjintézet választmánya tegnap, 
vasárnap délelőtt 11 órakor tartotta a város­
háza nagytermében Pallaghy Béla h. 
polgármester elnöklete alatt közgyűlését, 
melyen igen számos városi tisztviselő jelent 
meg. A közgyűlés tárgya a városi tisztvi­
selők által a nyugdíj választmányba kikül- 
dendö 4 rendes és 2 póttag megválasztása 
volt. Szavazás utján ejtették meg a válasz­
tást, melynek eredménye a következő : be­
adatott összesen 48 szavazat, melyből leg­
többet kaptak Pogány Bertalan, Szer­
dahelyi János; Nagy Elek és P á s z- 
t o r Zoltán s igy ők lettek rendes, Szűcs 
Sándor és Szalay Gyula pedig póttagok, 
Elnöklő h. polgármester még bejelentette, 
hogy a közgyűlés által kijelölt 4 rendes 
tag M á h r Pál, B a j a y Armand, H e r c z 
Ödön dr. és Pores János, a 2 póttag 
Nagy Ignácz- és Fűrész Ferencz, igy a 
nyugdijválasztmány teljesen ki van egészítve. 
P a p p Béla jegyző még az ez évi zárszám­
adását olvasta fel, mely 150,333 kor. 06 
fillér bevételt, 1687 kor. 50 fillér kiadást és 
148,645 kor. 56 fillér maradványt tüntet 
fel, melyet a közgyűlés tudomásul is vesz. 
Ezzel véget ért a nyugdijválasztmány köz­
gyűlése.

ÚJDONSÁGOK.
— Személyi hír. Dr. Schack Béla, a ke­

reskedelmi iskolák országos főigazgatója 
több napi tartózkodásra Miskolczra érkezett. 
— Dr. Gencsi Samu, az izr. hitközség el­
nöke tegnapelőtt Bártfára utazott. — Bár­
sony János városi tiszti ügyész vasárnap 
öt heti tartózkodásra Tátra-Füredre utazott

— Kossuth- Lajos 100 ik születése napja 
lesz ez év szeptember havában. E neveze­
tes évforduló alkalmából hazafias és kegye- 
letes dolgot indítványoz Arad szab. királyi 
város törvényhatósága. Átiratot intézett az 
ország összes törvényhatóságaihoz, melyben 
arra szólítja fel őket, hogy a nevezetes év­
fordulót fényesen ünnepeljék meg. Borsod- 
vármegye közönségéhez Aradváros közönsé­
gének hazafias átirata tegnap érkezett meg.

— Ötvenéves jubileum. Borsodvármegye 
jegyzői kara nagy és szép ünnepélyt rendez 
augusztus hó 3-án. Akkor ünnepli meg Va- 
szilovich Ágoston sajó-várkonyi jegyző ötven­
éves szolgálatának jubileumát. Az ünnnepély

sorrendjét a rendező bizottság a következő­
leg állapította meg: 1. A ssjó-várkonyi r. 
kath. templomban augusztus hó 3-án d. e. 
i/glO órakor hálaadó isteni tisztelet tartása. 
2. Főszolgabírói üdvözlés. 3. A vármegyei 
község-jegyzői egylet üdvözlése. 4. A járási 
jegyzői kar üdvözlése album átadással. 5. 
Sajó-Várkony község képviselő-testületének 
díszközgyűlése, a járási főszolgabiró elnök­
lése mellett s a jubiláns üdvözlése. 6. Az 
ózdi vasgyári kaszinó termében délután 1 
órakor társas ebéd.

— Gyászhir. A felső-borsodi ev. ref. lel­
kész! karnak nagy és mély gyásza van. 
Tóth Menyhért szilvási ev. ref. lelkész, a 
lelkészi karnak egyik nagytekintélyű, fiatal 
tagja 35 éves korában, e hó 19-én jobblétre 
szenderült. Temetése hétfőn e hó 21-én ment 
végbe nagy részvét mellett.

— Előléptetés. Láng Károlyt, a miskolczi 
kir. törvényszék ez ég jegyzék vezetőjét és a 
bűnügyi irattár kezelőjét a m. kir. igazság­
ügyminiszter, törvényszéki irodatisztté lép­
tette elő.

— Tanitóválasztas. A bocsi ev. ref. egy­
házban megüresedett tanítói állásra a pres- 
byterium vasárnap délelőtt tartott ülésében 
egyhangúlag Monoky Sándor okleveles ta­
nítót választotta meg.

— Hymen. Keresztesi Czövekh Károiy m. 
á. v. üzletvezetőségi hivatalnok, ismert hir- 
lapirótársuuk augusztus hó 9-éu, szombaton 
tartja esküvőjét kossuthi és alsó-köröskényi 
Thuróczy Anna urhölgygyel, kossuthi es 
alsó köröskényi Thuróczy Ferencz kir. adó- 
tárnok, a miskolczi m. kir. adóhivatal főnö­
kének leányával, a Kossuth-uiczai ev. ref. 
templomban.

— Halálozás. Kreutzer György diósgyőr- 
vasgyari művezetőt súlyos csapas érte. For­
rón szeretett felejthetetlen neje szül. Schmidt 
Maliid folyó hó 18-.in d. u. 3 órakor, éle­
tének 30-ik, boldog házasságának 11-ik éve­
ben hosszú szenvedés után elhunyt. A meg­
boldogult hült tetemét folyó hó 20-án, va­
sárnap délután 3 órakor a diósgyőri vas­
gyári róm. kath. sirkertbeu nagy részvét 
mellett helyezték örök nyugalomra. — Bar- 
gay István, városunk egyik derék polgára 
öl éves korában múlt szombaton megualt. 
Temetése nagy részvét mellett hétfőn dél­
után ment végbe. Nyugodjék békében 1

— Halálozás. A miskolczi izr. hitközség­
nek gyásza van. Egy derek tanítója, Bleyer 
Izsák, ki 30 esztendő óta álott a miskolczi 
izr. hitközség szolgálatában, Pöstyeu für­
dőben elhunyt. Halálát neje, három fia és 
egy leánya gyászolja.

— Recht Sándor Bártfán. Recht Sándor, 
zeneiskolánk kitűnő hegedű tanára ez idő- 
szerint a bártfai fürdőben tartózkodik, a hol 
kedden, e hó 22-én az igazgatóság fölkérése 
folytán egy nagyszabású hangversenyben le­
pett föl. A hangversenyben Közreműködtek 
Sebeök Sára opeiaéuekesnő és Polonyi Ele­
mér zongoraművész.

— Maradunk a mik voltunk. A belügy- 
minszterium ideiglenes vezetésevei megbízott 
magy. kir. miniszterelnök, folyó évi 16,698/1. 
sz. alatt kelt rendeletével az 1886. évi XXI. 
t-'Czikk 1. §-ában felsorolt vármegyék es 
törvényhatósági joggal felruházott városok 
neveinek a törvénybe igtatott kizárólagos 
használatát elrendelte, a rendezett tanacsu 
városok neveit pedig az 1898. évi IV. t.-cz. 
2. §-a alapján megállapította. E rendelet 
szerint Borsodvármegye és Miskolcz város 
eddigi nevüket ezentúl is jogosan használ­
hatják.

— Magyar név. A m. kir. belügyminiszter 
megengedte, hogy kiskorú liercz Henrik 
miskolczi lakos nevét „Halmosra“ meg- 
magyarosíthassa.

, Utóállitás. Szombaton délelőtt volt a 
varmegye nagytermében a havonként meg­
tartani szokott utó állítás. Az utóállitás 
katonai elnökei Spawn őrnagy, a 34-ik os. 
és kir, gyalogezred hadkiegészítő kerületé­
nek parancsnoka és Lengyel Manó 16-ik 
gyalogezredbeli honvéd őrnagy, — polg^v*
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€lnöke pedig Qasener Gyula megyei tb. fő­
jegyző volt. Az utóál litáson mintegy 40 
legény jelent meg.
- Lányi Géza hangverseny estél. Négy 

estén keresztül játszott a nagyczimbalmos 
Lányi Géza jólszervezett hangverseny tár­
sulatával a Korona szálló éttermében, s 
négyszer töltötte meg a közönség a tágas 
helyiséget, hogy a kiváló művészben és tár­
sulatában gyönyörködjön. — Mert a közön­
ségnek fogékony a szive minden nemesebb 
szórakozás iránt; s mig a helybeli külöm- 
bözö zengerájok üresen ásitoznak a „leg­
nagyszerűbb, noch nie da gewesen“ prog­
ramúi daczára is, — a jó közönség a sza­
kadó esőben is szinültig megtöltötte a Ko­
rona termét, ahol a jó Ízlés hatásai között 
élvezetet találhatott. A Lányi gyönyörű 
játékán kívül különösen a társulat kiváló 
tánczosnőjét Ledéczi Mariska és Dorozsmai 
józsa kisasszonyokat halmozta el a közön­
ség tetszésnyilvánításaival; de nagy hatást 
keltett Salzer Róbert pompás cselló és táro­
gatójával, valamint Karácsonyi Ida és Mát­
rai Mariska énekesnők, továbbá Bai Lászó, 
Racskó Pál énekesek. Nem lehetetlen, hogy 
körútja végé., hazamenőben még betér egy 
estére hozzánk Lányi Géza. S ha vissza­
jön, örömmel fogadjuk öt akkor is, mert 
ebben a társulatban ezzel a művészettel 
mindig tudunk gyönyörködni.

— Uj kórház. A Chewra-Kadischa-egylet 
vasárnap délután 4 órakor tartotta rendkí­
vüli közgyűlését, melynek egyedüli tárgyát 
az egylet kórházának rekonstruálása ké­
pezte. A közgyűlés elfogadta a kórházi bi­
zottság által ajánlott építési tervezetet, azon 
módosítással, hogy a jelenlegi nagy terem 
meg fog maradni, nem pedig, mint a bizott­
ság proponálta, hogy a jegyzői irodát abba 
fogják áthelyezni. így tehát egy újabb kór­
ház létesül majd Miskolczon, melynek épí­
téséhez már a közel jövőben hozzákezdenek

— Az áilamutak törzskönyvének hitele­
sítése. Borsod vár megye közigazgatási bizott­
sága elrendelte, hogy a törvényhatóság te­
rületén átvonuló államutakról elkészült törzs­
könyvek hitelesíttessenek. Az e czélból ki­
küldött bizottság elnöke a megye kebeléből 
dr. Tarnay Gyula alispán, kinek távolétében 
az alispán rendelkezésére a miskolczi járás­
ban a bizottság elnöke Nagy Imre főszol­
gabíró s az egri járásban Bónis Bertalan fő­
szolgabíró. A bizottság többi tagjai : Kovács 
Lajos megyei t. főügyész, Raisz Ernő kir. 
főmérnök, Ruprecht Kálmán műszaki taná­
csos, a m. kir. jogügyi igazgatóság kiküldötte, 
Pallagby Béla h.-polgármester, Adler Károly 
miskolczvávosi fő- és Szűcs miskolczvávosi s.- 
mérnök. A bizottság tegnap Miskolcz város 
területére eljárását már befejezte. E hó 22-én 
Kis Tokaj, Görömböly, II - Csaba, F.-Zsolcza, 
és Sajó-Arnóth; 23-án Mályi, Nyék, Ernőd, 
Heö-Keresztur; 24-éu Alsó-és Felsö-Ábrány, 
Mezö-Nyárád, Vatta és végül 25-én Sziha- 
lom, Mezö-Kövesd és Mező Keresztes, vala­
mint Tárd községekben fog működni, mely- 
lyei a hitelesítési eljárás véget is ér.
I — Kiránduló diákok. Pénteken este mint­
egy 40 diák érkezett Miskolczra, mindany- 
nyian • a losonczi állami főgimnázium növen­
dékei. hogy városunkat s annak környékét 
megtekintsék. A piros arczu, jókedvű diák- 
csapat már a megérkezéskor kellemes föl- 
tüüést keltet, a vasgyári kirándulásuk alatt 
Pedig nótájuktól visszhangzott a völgy. A 
turista diákok szombaton délben utaztak el, 
miután a város minden látnivalóját végig
'tapasztalták.

— Hangverseny a Polgáregyletben. Már
másodszor visszhangzott a polgáregylet ha­
talmas udvara a katouabanda hangverse-
II yétöl s az úri közönség ez alkalommal is 
szinültig megtöltötte az egylet tágas, gyö­
nyörű kertjét. A konzervatív, nehézkes egy­
let is kezd haladni a korral s hogy el ne 
maradjon egészen, most már egész ünnepé­
lyek folynak a csendhez szokott lombos fák 
•alatt. A pénteki hangversenyen tűzijáték és 
■élénk konfetti-csata tette a szüneteket él­

vezetessé s a közönség a végtelenül kelle­
mes estétől teljesen el volt ragadtatva. Az 
egylet törekvő vendéglőse, Koch János, e 
szórakozásokat állandósítani fogja ma, szerdán 
s este is rendez ilyen estét, a melyet a 
közönség minden bizonynyal most is tö­
megesen fog látogatni már csak azért is, 
mert a meleg időkben közelebbi és kelleme­
sebb nyári szórakozó helyisége nincs a város­
nak, mint a Polgár-egylet.

— A harmadosztályú kereseti adó kirovása 
tárgyában Miskolcz város adópéuziári hiva­
tala a következő értesítést bocsátotta ki: A 
borsodvármegyei pénzügy igazgatóság által az 
1902—904. évekre összeállított III. oszt. kér. 
adóra vonatkozó adókiszámitási javaslatokat 
előtüntető lajstrom hivatalunkhoz áttétetett. 
Ennek folytán a jeizétt adólajstrom az 1883. 
évi XLIV. t.-cz 18. §-a értelmében julius hó 
26-ig bezárólag Miskolcz város adópénztári hi­
vatalánál nyolcz napi közszemlére kitétetik 
czélból, bogy mindenki megtekinthesse és az 
öt érdeklő adójavaslatokra nézve netaláni 
észrevételeit megtehesse. Ezen észrevételek 
a fenti határidő alatt írásban a kir. pénzügy 
igazgatótónál (Minorita zárda) a tárgy ál as 
alkalmával pedig az adókivető bizottságnál 
terjeszthető elő. Megjegyezzük, hogy az ezen 
lajstromban nevezett adózók úgy a javasla­
tok összegéről; mint a tárgyalás határnap­
járól külön is kifognak értesíteni.

— Eleven élet folyik ma napság minden 
este 7—8 órakor a Korona-szálló díszter­
mében. Lengyelffy Fanni okleveles tánczta- 
nárnő ugyanis ott tartja tánczóráit nagyszámú 
és intelligens tanuló ifjúság részvétele mel­
lett. A tanfolyam még most csak kezdetén 
van, éppen ezért nevezett tanárnő elhatározta, 
hogy beiratásokat a jövő hó 1 ig még el­
fogad Kun József utcza 8. sz. alatt lévő 
lakásán.

— Turista kirándulás. A Borsodi Bükk- 
Egylet julius 27-én, vasárnap egész napos 
kirándulást rendez. Útirány : Miskolcz, Diós 
győr, Táj, Sárosvölgy, Csurgó, Bálvány, Bán­
kút, Dédeshegy, Dédes, innét kocsin Vad- 
náig, innét vasúton Miskolczra. Indulás az 
Erzsébet-térről reggel 5 órakor. Visszatérés 
Miskolczra este 5 óra 50, esetleg 10 óra 
16 perczkor. Gyaloglás mintegy 42 km. 
Élemet ki ki magával hoz. Vezető : Arbanász 
Emil.

— Bakterium tenyésztő állomás Geszten.
. . . Nem kértek hozzá bel ügy minister! en­
gedélyt. Nem emeltek számára impozáns pa­
lotát; . . . arany betíis felírás sem ékeske­
dik homlokzatán; bankettes czéczó, toaszt- 
özön nem követte az átadás aktusát ... és 
mégis áll. Ott húzódik meg nagy szerényen 
félszáz lépéssel a templom előtt. Keserve sem 
találtak volna számára szebb, jobb helyet. 
Csupa szerénység, csupa egyszerűség. Még 
egyszerűbb, mint Tarquinius Priscus cloaca 
maximája . . .

Nem kísérletez benne benne hires profesz- 
szor; csodálatos alakú lombikok, górcsövek, 
spórafogó lemezek nem takarítják labora­
tóriumát ; a nagy természet dolgozik benne 
a maga egyszerű eszközeivel s bizonyára 
szebb eredményt mutat föl, mint Koch, akár 
Pasteuer, Gautier vagy Waldeyer.

De hát milyen tenyész-telep ez akkor ? — 
kérdik. Önök. Megmondom . . . Egy hatal­
mas, kb 18—20 négyszögméter nagyságú, 
embert eluyelő trágyagödör, melynek esőié 
által összesodort, bomlásnak indult tény ész- 
anyagát szeretettel melengeti, csókolgatja az 
éltető napsugár. A tüzes sugár-özön, a botnló 
organizmus szeretetteljes ölelkezése milliár- 
doknak ad életétet. Milliárdoknak, mert egy 
csepből milliók kelnek életre és egy a mil­
liók közül negyvenhét milliónak ad életet I ! 
Negyvenhét millió baczillusnak I!

Es mégis azt mondják: elmaradottak va­
gyunk 1

Hát ki meri ezt még ezután is is mon­
dani ? 1 Hát nem szembeötlő-e a fejlődés, 
mikor községünk legszebb pontján, a temp­
lom előtt van egy oly intézetünk, egy bak­
tériumtenyésztő állomásunk, milyennel nem

dicsekedhetik öt vármegye faluja sem! De 
nem ám!

És ezt a nagy gazdagságot, ezt a két­
ségbevonhatatlan fejlődést egyedül a köz­
ségi elöljáróság humanitásának köszönhet­
jük .. . Meg is köszönjük. Meg, nyilváno­
san. Büszkén, tele tüdővel kiáltom azért: 
le a kalappal Uraim, le a kalappal; adóz­
zunk teljes elismeréssel, hálával, mert az 
elöljáróság fentnevezeti humánus intézmé­
nye valóban megérdemli.

Könytelt pillával, hálás szívvel adózom 
én is . . . adózom! Igazmondó.

— Uj találmány ! A leveleknek postai ke­
letbélyegzője ország- és világszerte nagyon 
sok boszuságot okozott már a levelező kö­
zönségnek. Főleg a kereskedelemben gyakran 
igen nagy fontoságu, de perekben bizonyíté­
kot képező dolog a levél föladásának kelte. 
Ha már most tekintetbe veszszük, hogy oly 
óriási postaforgalomuál, mint korunkban van, 
nem lehet a postai személyzet minden egyes 
Délyegezésnél figyelemmel arra, hogy a ke­
let és föladó állomás jó és olvasható legyen, 
hanem csak gyors röptében csapkodják le 
az érczbélyegzőt a festékpárnákra és a leve­
lekre és ha ilyenkor a festékpárnában csak 
a legcsekélyebb fogyatkozás van, már olvas­
hatatlan a levélen a keletbélyegzés. Már pe­
dig az eddig használatban lévő festékpárnák 
egyike sem felelt meg : hol beszárad a festék, 
hol elfogyott a sok használatban. Es mikor 
fris festékkel 'áttak el. túlságos festéket 
adott, úgy hogy a bélyeg el is mázolódott. 
Ha pedig fogyott a festék, nem adott elég 
látható betűt a bélyegző. így voltak általa 
nosan a bajok, a postahivatalok ellen szám­
talan panasz ment a minisztériumhoz is, de 
ezen a bajon alig lehetne segíteni. A múlt 
évben Hadzsi György nyug. postamester ké­
szített egy ilyen bélyegző-párnát, mely lát­
szólag ezen h:bák némelyikén javított volna, 
be is terjesztette azt a minisztériumhoz, hogy 
a postahivatalokat lássák el ezekkel a készülé­
kekkel, azonban a kereskedelmi minisztérium­
ban nem találták megfelelőnek ezt a készüléket 
sem. A problémát azonban Pálffy Zsigmond 
szegedi posta- és távirda-főtiszt fejtette meg 
kitűnő sikerrel. Egy uj szerkezete bélyegző­
párnára nyert szabadalmat, melynek for­
galomba hozatalára Engel Lajos szegedi 
papiroagykereskedő s nyomdatulajdonos a 
társa. Az uj bélyegző-párna öntött rézből 
van készítve, kettős fémtartányból áll, az 
egyik tartályba a festő-anyag öntetik és 
ezen tartály lyukacsain át ömlik a festő­
anyag a másik fémtartályba, melybe a bé­
lyegző festékezésére szolgáló párna van 
elhelyezve. Ezen szerkezettel teljesen meg 
van szüntetve a párnának kenés általi 
külső festékezése, a festő-anyag a festék­
tartályból egy szelep segélyével nyomódik a 
párnába és ennek felületére a tiszta festő­
anyag kerül és azt egyenletesen s állan­
dóan telítve tartja. A bélyegző-párna egy­
szeri megtöltéssel heteken át használható 
s állandóan egyenlő tiszta és olvasható le­
nyomatat ád, így különösen hivataloknál 
rég tapasztalt hiányt pótol s megszünteti 
azt a sok kellemetlenségek, mely a betűző 
lenyomatok olvashatlauságából ered. Posta- 
hivatalok, vasutak, magánosok és intézetek 
használatára a bélyégző-párna ajánlatos, mert 
tartósságánál fogva egyszer és mindenkorra 
való beszerzést képez. Megrendelések a 
feltalálóhoz (Szeged, föposta) vagy Engel 
Lajos úrhoz intézendők. Egyes darabok bolti 
ára 10 korona, nagyobb mennyiségben való 
megrendelésnél, valamint hivatalok részére 
8 korona.

— Ellopott kerékpár. Spitzer Jakab mis­
kolczi lakosnak a lakása kapujától emelték 
el a bicziklijét. Spitzer éppen egy kirándulás­
ról tért haza, s egy pillanatra a kapu mellé 
támasztotta a kerékpárt, mig ő egy pillanatra 
a szobájába ment s mire kijött, a kerékpár­
nak hült helyét találta. A károsult a rend­
őrségnél jelentést tett.
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Dunky fivérek
os. és klr. udvari fényképészeknél

MISKOLCZ, Városháztér 20. sz.
művészi kivitelű

fényképek és foto-etnailok
készülnek. Műkedvelők vészére friss vegy­

szerek és száraz lemezek kaphatók-

Férfiaknak ingyen!!
olyan uj találmányi! orvosságot, mely az elveszített 
erőt újra meghozza. Próbacsomagot s egy száz 
oldalos könyvet póstán, jól becsomagolva, Ingyen 
kapják mindazok, a kik érte írnak. Ez a legbámu- 
latraméltóbb csodaorvosság, mely megmentett ez­
reket, a kik fiatalkori kihágások folytán nemi ba- 
bajokban, szifllisben, valamint elveszített férflerö- 
beu szenvednek. Ez okból elhatározta az intézet, 
hogy egy ingyen csomag orvosságot magyarázó 
könyvvel együtt mindenkinek ingyen küld. Ezzel a 
háziorvossággal a baj otthon gyógyítható s mind­
azok, a kik a fiatalkori kihágásokból származó nemi 
bajokban szenvednek, otthon gyógyógyithatják ma­
gukat. Ez a gyógyszer közvetlenül azokra a szervekre 
bat, a hol a megerősödés szükséges, csodálatos ered­
ménynyel gyógyítja az évek óta tartó betegségeket. 
Öreg, fiatal egyaránt irhát a State Medical Instut- 
nak az alant jelzett czimre, a honnan a csomagot 
rögtön elküldik. Az intézet leginkább azokat akarja 
megmenteni, akik kezelés czéljából az otthonukat 
nem hagyhatják el. A próbacsomag megmutatja, 
hogy mily könnyen kigyógyithatók ebből a rette­
netes bajból otthon. Az intézet kivételt nem tesz. 
Mindenki írhat érette bárhonnan magyarul, mire 
titoktartás mellett, postafordultával egy ingyen cso­
mag orvosságot kap magyarázó könyvvel együtt, 
írjon még ma. A csomag oly szépen be van cso­
magolva, hogy tartalmát senki sem fogja megtudni. 
A levelet így kell czimezni; State Medical Instute, 
71 Elektrom Building, Fort Wayne, Ind. Amerika.

A levelek mindig bérmentesitendők.

Az illendőség alkonya.
Hajdanta iovagiasak volta az emberek. A 

lovag meghalt hölgyéért és barátjáért.
A lovagiasság lassan-lassan kimúlt s a mi 

romja még megmaradt, azt nevezik illemnek. 
Az illemes ember föláll a villanyoson, hogy 
helyét adjon a hölgynek és párbajsegédnek 
is elmegy a barátja becsületbéli ügyében 
De van még száz és ezer más, a mit meg­
tesz az illedelmes ember. Azaz, hogy csak 
megtett eddig. Mert ma már az illendőség 
is divatját múlja. Sőt vannak Moravcsikok, 
kik az illemet is betegségnek minősitik. És 
kikurálják belőlőle az embert. Külsőleg kú­
rálják. Tessék csak meghallgatni.

Ön, szives olvásó, beszélni akar egy elő­
kelő nagykereskedés főnökével. „Az irodában 
található* — mond röviden a kérdezett, Az 
iroda az udvarban van,tehát ön kimegy azon 
az ajtón, melyet a kérdezett egy barátságos 
kézmozdulattal jelzett. Gyermekkora óta arra 
tanították önt, hogy illemtudó ember beteszi 
maga után az ajtót. S a mikor ön szokásá­
hoz híven, most is ezt óhajtja tenni, meg­
látja a fölirást:

Ne tessék becsukni az ajtót!

On megcsóválja a fejét s tovább megy. A 
főnök irodája előtt megáll s kopogtatni óhajt, 
mert ifjú korában az apja sokáig nyagatta önt 
azzal, hogy: „minden úri ember kopogtat az 
ajtón, mielőtt belép*. De ott a föl Írás:

Ne tessék kopogtatni 1
Ön vállat von, elgondolja, hogy igaza van 

a főnöknek, mert neki megrendelő kell, nem 
nem pedig illendőség, neki üzlet kell, nem 
pedig nevelés. Ön bemutatkozik és mielőtt a 
dologra térne, nehány röpke megjegyzést tesz 
az időjárásról, a jó szezonról, kitér az an­
gol király betegségére, mert hát kedves, és 
okos ember hírében áll ön s ezt a főnöknek 
is tapasztalnia kellene. Ekkor a szemébe öt- 
lik egy czédula a falon:

Önt ez boszontja egy kissé. De a mint 
meglátja a másik fölirást, a mely szerint:

Az idő pénz!

hát ismét igazat ad főnöknek, habár öntől 
meg éppen nem fogadják szívesen, ha a számla 
bemutatásakor azt feleli: Három bét múlva ! 
Elmondja hát röviden a dolgot s távozni ké­
szül. A főnök nyájasan szól :

— De ne siessen úgy, kedves jó uram !...
Ez önnek jól esik s már éppen a díván 

felé tart, hogy kissé leüljön még, mikor sze­
mébe tűnik a czinikus föl írás:

A barátságos marasztalást 
ne tessék komolyan venni 1

Ez már bosszantja önt és távozóban sze­
retné becsapni maga után az ajtót, de nem 
lehet, mert „magától záródik“ és mint jól 
nevelt ajtóhoz illik, csak csöndesen záródik. 
Ön pedig elkeseredik szivében, hogy mind­
annak, a mire gyermekkorában tanították, 
most ép az ellenkezőjét követelik. És talán 
haragjában föl se kell az ülőhelyéről a vil­
lanyoson, ha még oly éltes úrnő áll is ott és 
fogódzkodik.

így jártam én. És elhatároztam, hogy iró- 
dámat a kővetkezőképen fogom berendezni. 
Az előszobám ajtajára három fölirást csi­
náltatok :

Ne törülje 
meg a lábát!

Ugyan ne 
csöngessen

Jobb volna, ha 
visszafordulna!

Ha azonban ennek daczára mégis bejön, az 
előszobámban ismét barátságos intőczédulá- 
kat fog olvashatni,

Végül irodámban s következő táblákkal

Ne vesse le a 
télikabátját!

Csak tart sa fönn 
a sárczipőket!

fogom az illendőség embereit a haszontalan 
udvariasságról leszoktatni:

Ne köszönjön!

Ne kérdezze, hogy 
hogyan érzem magam!

Ne mondjon nekem 
semmit!

Az inasomat pedig egész uj dolgokra fo­
gom kioktatni. Nem szabad köszönnie az ér­
kezőnek, sem a távozónak. Ha nem vagyok 
otthon, ne vegyem át semmi tiszteletet vagy 
üzenetet. Senkinek ajtót ne nyisson. Ha vá­
rakozni akar rám, ne adjon annak széket.

Es végül, ha elmegyek hazulról, egysze­
rűen kifüggesztem az utolsó táblámat :

Ne merjen sajnálkozni, 
hogy nem talált itthon !

Utóvégre is a korral kell haladni. A kor 
vezéreszméje a gyors munka. Meg kell mu- 
tatni az embereknek, hogy az illendőség 
nem egyéb, mint az ó-kor egyik kellemet­
len hagyománya. „Illetlenül, de gyorsan!“ 
Ez a jelszó mostanában. (Állami és városi 
hivatalokban azonban csak az első rész van 
érvényben.)

Értesítés.
A borsodmegyei kir. pénzügyigazgatósásr 

által az 1902-904. évekre összeállitott HL 
oszt. kér. adóra vonatkozó adókiszámitási ja­
vaslatokat elötüntető lajstrom hivatalunkhoz 
áttételeit.

Ennek folytán a jelzett adólajstrom az 1883. 
XLIV. t. ez. 18. §-a értelmében juliua hó 
19-től julius hó 26-ig bezárólag Miskolcz 
város adópénztári hivatalánál nyo 1 ez n api 
közszemlére kitétetik oly czélból, hogy azt 
mindenki megtekinthesse s az öt vagy máso­
kat érdeklő adójavaslatokra nézve netaláni 
észrevételeit megtehesse.

Ezen észrevételek a fenti határidő alatt

Írásban a kir. pénzügyigazgatóságnál (Mi­
norita zárda) a tárgyalás alkalmával pedig 
az adókivető bizottságnál terjeszthetők elő.

Megjegyezzük, hogy az ezen lajstromban, 
megnevezett adózók úgy a javaslatok össze­
géről, mint a tárgyalás határnapjáról külön, 
is fognak értesittetni.

Miskolcz, 1902. julius hó 19.
Miskolce város adópénetári hivatala,

Nyilvános számadás.
A miskolezi ipartestület védnöksége alatt 

álló iparos ifjúsági önképzö-, olvasó- és 
közművelődési egylet által saját könyvtára 
javára f. év ju'ius hó 5-én a Veresrák kert­
helyiségében megtartott tavaszi tánczvigalom 
kiadás és bevételei felett az elszámolás f. 
hó 9-én ejtetett meg a következőképpen: 
Jegyek árából s felülfizetésekböl 551 kor. 40 
fillér folyt be, mely alapon a bevétel 551 kor. 
40 fill., ezzel szemben a kiadás 195 kor. 
36 fii)., tiszta maradvány 356 kor. 04 fillér.

Felülfizetők : Grenyo Bertalan, Karla Ber­
talan, Rácz Jenő 10—10 kor., Szepessy 
Gyula 7 kor., Erdey Kálmán 6 kor., Bodzsár 
Antal (Szolnok) 5 kor. 80 fill., Köröskényi 
József 5 kor. 20 fill., Movándi Pál, Pola- 
lsek Arnold 5—5 kor., Bednárcsik Antal 4, 
kor., Micsik János, Szeifert Ferencz, Szőke 
Pál, Rablovics József, Wächter Adolf 3—3, 
kor., Lehmann János, Sikorszky Gyula 2 
kor. 80. fill., N. N. 2 kor. 40 fill., Müller 
Antal 2 kor. 20 fill., Buchwald Lipót, Deu­
tsch Jenő, Kovács Gábor, Kerek Károly, Lu­
kács Pál, Lörincz Lajos, Nagy Dezső, N. N., 
Prahács József, Papp Lajos. Peller István, 
Regula Gyula, Szabó N.-né, Szepesik L., Tin­
csina I., Thann F., Tóth Lajos, Uhovay N.-né, 
Zarándi Bertalan 2—2 kor., Hricz Andor 1 
kor. 80 fill., Wald Ignácz 1 kor. 60 fill., 
Árvay Dániel, Bónizs Imre, Blau Jenő, Baj­
kor Béla. Cseplák Jenő, Halapka Pál, 
Hollós Géza, Húsz Károly, Lilcsay József, 
Szarka Lajos 1 kor. 20 fill., Borosovits 
Alajosné, Bajkor József, Dobos Ferencz, 
Földi Béla, Haniszkó János, Imre Sámuelné, 
Japhin Józsefné, Kolárcsik József, Molnár 
Istvánná, Mikovics Károlyné, Polcz Lajos, 
Rácz György, Szilvay Juliska, Tóth Dániel, 
Schwarcz Sándor, Zarándy Péterné, Zsáry 
Sámuel. Vagács Mihály 1—1 kor., Csontos 
István, Dugasz Rezső, Huska Ferencz, Je­
szenszky Sámuel, Kinszky József, Koczián 
József, Mliffay Lajos, Háyer Lajos, Pollák 
Gyula; Szakács István, Samler Ignácz, Si­
mon Ábrahám, Schuch János, Stark Gyula, 
Támba György, Tóth Dezső, Zarándi József, 
Zólyomi József 80—80 fill. Schwarcz Ká­
rolyné 60 fill.. Kovács Lajos, N. N., N. N., 
40—40 fill., N. N., Szilva Mihály 20—20 
fillér.

Az anyagi siker számszerű kimutatása al­
kalmából forró köszönetünket és hálánkat 
nyilvánítjuk mindazoknak, kik tánczvigal- 
munk fényes sikeréhez hozzájárulni kegyes­
kedtek. őszinte köszönetét mondunk a nagy- 
közönségnek kegyes pártfogásáért és támo­
gatásáért, melyet egyletünkkel szemben 
számtalanszor volt alkalmunk tapasztalhatni.

9)oüány-tőzsde
bélyeg- és hirlap-árudával a 
Széchenyi-utcza legélénkebb 
helyén, igen jól jövedelmező, 

más vállalat miatt
olcsón Átadói
Három szoba bútor és egy 
elsőrangú, kitűnő karban levő 

rövid zongora eladó.
FALKENSTEIN SOMA.
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A vonatok érkezése Miskolczra.
idCLJ*
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A vonat 
neme Honnan?

12 20 SZ. V. Kassa
12 30 SZ. V. Ujholy© 1 26 SZ. V. Budapest

,r-S 1 58 SZ. V. Kassa
2 17 gy. v. Kassa (jun. 15-től)
2 34 gy- v. Budapest (jun 15-től)
3 — SZ. V. Budapest

6 05 V. V. Budapest
"It 6 32 T. sz. v Forró-Bncs
*o 6 12 T.sz.v Szerencs

7 25 T. sz. v Bánréve göm. p. u.
© 7 59 V. V. Torna göm. p. u.

— 9 16 SZ. V. Bánréve, Dobsina
'© 9 25 gy- v. Ujholy
Q 9 31 gy- V. Kassa

10 43 gy- v. Budapest

12 27 SZ. V. Debroczon
c 12 32 SZ. V. Budapest

‘C3 1 40 SZ. V. Fülek göm. p. u.
SZ. V.

2 56 SZ. V. Ujhely
— 3 16 SZ. V. Kassa

5 42 gy. v. Kassa
Q 5 52 gy. v. Ujholy

5 50 SZ. V. Fülek göm. p. u.

© 1 6j 20 gy. v. Budapest
7 43 V. V. Torna göm. p. u.

y 8 55 thv. SZ. F.-Ahonyból(uj vonat)
10 16 SZ. V. Fülek gömöri p. u.

A vonatok indulása Miskolczról.

Jf 1 6 Pe
re

z j| A vonat
neme

Hová

1 SZ. V. Budapest
2 15 SZ. V. Kassa

© 2 27 gy- v. Budapest (jun. 15-től)
2 39 gy- v. Kassa (jun. 15-től)

—i 2 42 SZ. V. Budapest
3 24 SZ. V. Ujhely, Debreczen
3 37 SZ. V. Bánréve göm. p. u.
3 45 SZ. V. Kassa

7 23 thv. sz. F.-Abony (uj vonat)
-X 6 29 V. V. Torna göm. p. u.
— 6 40 SZ. V. Fülek „ „ „
© 9 38 gy. v. Budapest

i© 11 06 SZ. V. Fülek göm. p. u.
10 55 gy- v. Ujhely
11 02 gy- v. Kassa

12 15 V. V. Budapest
- 1 02 SZ. V. Kassa

1 37 V. V. Torna göm. p. u.
** 1 54 SZ. V. Ujhely

3 11 SZ. V. Budapest
3 26 SZ. V. Fülek göm. p. u.
3 31 SZ V. Budapest
3 53 SZ. V. Debreczen
3 37 SZ. V. Fülek göm. p. u.

© G 02 gy. v. Budapest
OS G 30 gy. v. Ujhely

6 37
57

gy. v. Kassa
6 SZ. V. Fülek göm. p. u.

Hirdetmény.
A Miskolczi Takarék-egylet végrehaj- 

tatónak Özv. Regitkó Jánosnó elleni végrehajtási ügyé­
ben, végrehajtást szenvedettnek a miskolczi 7352. sz. 
tjkvbeli (Ujvilág-u. 19.) ház és udvarból álló ingat­
lanára a bírói árverés 1902. évi Julius 31-ik 
napján fog a miskolczi kir. törvényszék árverési 
helyiségében megtartatni.

Dr. REI2THR SAMU,
ügyvéd Miskolcz.

WALTHER von GIZYGKI
TRIEST I.

---- (Bejegyzett czóg.) ----
Sürgönyczim: Vongizycki Triest.

Osztrák postatakarók Magyar postatakarék 
8(12.194. sz. 9966. sz.

KÁVé és TTiea 
Szállítás

£W Árjegyzék kívánatra az Osztrák-Magyar 
Monarchia minden nyelvén bérmentesen küldetik.

aa

‘ * felnőtteknél
a hasmenést gyor­
san és biztosan 
megszünteti a
Sztraka-féle

tannincsokoládé
Egy drb 40 fillér.

Kapható mimleii 
gyógyszertárban

Mirdetéseft
felvétéinek a kiadóhivatalban

1361 1902.

TANONCZ
felvétetik

Kardos J. Arnold
festőnél

Papszer-u. 0.

végrta. szám.

Ár ver ési hi rdetm ény.
Alulirt bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-cz. 

102. § a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy 
a miskolczi kir törvényszéknek 1902. évi 5057. 
számú végzése következtében dr. Kürcz Jakab 
ügyvéd által képviselt Kopp Ármin miskolczi latos 
javára Lövenberg Johanna miskolczi lakos ellen 
800 kor. s jár. erejéig 1902. évi május hó 23-án 
foganatosított kielégítési végrehajtás utján lefoglalt 
és 709 koronára becsült következő ingóságok, u. 
m. : szobabútorok, szőnyegek és stb nyilvános ár­
verésen eladatnak,

Mely árverésnek a miskolczi kir. járásbíróság 
1902-ik évi V, II. 419 2. szánni végzése folytán 
800 kor. tőkekövetelés, ennek I0o2. évi május hó 
1. napjától járó 6 százalékos kamatai és eddig 
összesen 75 kor. 66 fillérben bivóilag már meg­
állapított költségek erejéig Miskolczon, alperesnek 
Széchonyi-utcza 29. sz. alatt leendő eszközlésére 
1902. évi julius hó 25-ik napjának délelőtti 9 órája 
határidőül kitüzetik és ahoz a vonni szándékozók 
oly megjegyzéssel hivatnak meg, hosy az érintett 
ingóságok az 1881, évi LX. t.-cz. 107. és 108. §-a 
öltőimében kószpénztizotés mellett, a legtöbbet 
ígérőnek, szükség esetén hocsáron alul is el fog­
nak adatni

Amennnyiben az árverezendő ingóságokat mások 
is le- és felülfoglaltatták s azokra kielégítési jogot 
nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. t.-cz. 
102. §. értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Miskolcz, 1902. évi július hó 6. napján.
Szilágyi János, 

kir. bírósági végrehajtó.

Miskolczon, ü ”'5 Irodaszolgai állás
Uraságoktól levetett

FÉRFI RUHÁK
is használt Intőről; Vitetne!; ís elaltatna!;.

Kívánatra vevő a helyszínén megjelenik.

Salon- és frack-öltönyök kölcsön kaphatók.
Ruhák tisztítását és Javítását olcsón és pontosan eszközlöm.

tisztelettel

ROTHSTEIN JAKAB, bizományos.

megüresedik.

Pályázhat gyermektelen, közép­
korú hitsorsos házaspár. Határidő 

július hó 31-ik napja.
A közelebbi feltételek az evangy. egy­
ház irodájában (Hunyady-utcza 8. sz.)

megtudhatók.
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a legdivatosabb anyagoHKal
c/z/sűt? jeszerelt

KÖNYVNYOMDÁNKAT
könyved>

hírlapok, táblázatok, 
falragaszok, 

hivatalos és magán 
nyomtatványod 

családi értesítők stb.
elkészítésére.

M1SK0LCZ
$zéchenyi-utcza 34. szám.

____
Telefon 62. 
—"

Könyvnyomda 
KönyVKöUszet

Doboz-gyár =
fontos kiszolgálás. — Elegáns kiállítás.

KönyV- b hirlap-Kiadó Vállalat.

A „SZABADSÁG“ kiadó-hivatala.

Nyomatott Szelényi és Társa könyvnyomdájában. Miskolcion.


